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 COMISSÃO POLÍTICA
COMUNICADO DE IMPRENSA

Sob a direcção do Camarada DANIEL FRANCISCO CHAPO, Presidente da FRELIMO e Presidente da República de Moçambique, teve lugar no dia 26 de Setembro de 2025, na Sede Nacional da FRELIMO, a 55ª Sessão Ordinária da Comissão Política, que analisou a actual situação política, económica e sócio-cultural do País, tendo se debruçado sobre as seguintes matérias: 

1. Acção Governativa; 
2. Parcerias Estratégicas para o Desenvolvimento e Acção Diplomática;
3.  Diálogo Nacional Inclusivo; 
4. Trabalho Político ao Nível Nacional; 
5. Festividades do 25 de Setembro; 
6. Festividades do 4 de Outubro 
7. Felicitações à Camarada Marina Pachinuapa pela outorga do título de Dr. honoris causa;
8. Desempenho da Bancada Parlamentar da FRELIMO na Assembleia da República; e
9. Desempenho das Forças de Defesa e Segurança. 

1. ACÇÃO GOVERNATIVA 

Sobre este assunto a Comissão Política: 

· Enaltece o Governo pela operacionalização do programa do Fundo do Desenvolvimento Económico Local (FDEL), uma iniciativa que, à par de outros fundos de apoio à economia, visa financiar pequenos projectos ao nível local, priorizando os jovens e mulheres. 
[bookmark: _GoBack]
· Encoraja o Governo a acelerar a implementação do Plano de Recuperação Económica, uma iniciativa que visa restaurar a estabilidade macroeconómica, promover o crescimento económico sustentável e o desenvolvimento inclusivo.

· Destaca ainda o lançamento do Projecto do Grupo AMAN, um dos maiores grupos hoteleiros do mundo, com a Karingani Game Reserve, que vai dinamizar o turismo de conservação da biodiversidade e inclusão social, no Distrito de Massingir, na Província de Gaza, gerar centenas de postos de trabalho e renda para as famílias moçambicanas.

· Realça o desempenho do Governo, o que permitiu a retoma do Programa da Millenium Challenge Corporation (MCC), que vai dinamizar projectos de conectividade e resiliência climática. 

2. PARCERIAS ESTRATÉGICAS PARA O DESENVOLVIMENTO E ACÇÃO 
DIPLOMÁTICA 

Sobre esta matéria o Órgão: 
· Avaliou, positivamente, a participação do Camarada Presidente Daniel Francisco Chapo, na  80ª Sessão da Assembleia-Geral das Nações Unidas, em Nova Iorque, Estados Unidos da América, onde defendeu a necessidade de  uma abordagem multidimensional dos desafios globais, como o terrorismo, os conflitos, os eventos climáticos extremos e, ainda, o fortalecimento do multilateralismo e do papel de África como um actor  indispensável na ordem global.  

· Destaca os encontros do Camarada Presidente com várias individualidades internacionais, à margem da Assembleia Geral das Nações Unidas, nomeadamente com o Secretário-Geral da ONU, Engenheiro António Guterres e a entrevista na ONU News, onde falou do seu empenho na preservação da paz e reconciliação nacional, bem como na exposição das potencialidades económicas existentes em Moçambique. 

· Regozija-se pela aula proferida pelo Camarada Presidente na Universidade Columbia, como orador principal na Columbia Africa Conference 2025, onde apresentou a sua visão sobre Moçambique e o roteiro de desenvolvimento sustentável, inclusivo e estratégico, bem como o potencial económico, cultural e humano do continente africano. 
3. DIÁLOGO NACIONAL INCLUSIVO 

A Comissão Política acompanha, com satisfação, o Processo de Auscultação Pública, do Rovuma ao Maputo, do Zumbo ao Índico e na Diáspora, independentemente da religião, cor partidária e etnia, no contexto do Diálogo Nacional Inclusivo, lançado no dia 10 de Setembro corrente, pelo Camarada Presidente DANIEL FRANCISCO CHAPO e encoraja a participação activa de todas as forças vivas da sociedade a darem o seu contributo em prol da paz e reconciliação nacional. 
 
4.  TRABALHO POLÍTICO AO NÍVEL NACIONAL 

A Comissão Política aprecia, com satisfação, as visitas de trabalho do Camarada Chakil  Aboobacar, Secretário Geral da FRELIMO, às  Províncias de Niassa e Nampula no quadro do reforço da coesão interna, preservação da Paz e Unidade Nacional. 

5. FESTIVIDADES DO 25 DE SETEMBRO

Sobre a efeméride, a Comissão Política:

· Faz uma avaliação positiva do movimento das festividades do dia 25 de Setembro que, neste ano, se celebrou sob o lema: “61 anos servindo com honra, defendendo com coragem e unindo com patriotismo”, e felicita a todos os militantes, simpatizantes e a população em geral, do Rovuma ao Maputo e do Zumbo ao Índico e na diáspora, pela participação entusiástica e ordeira nos programas concebidos para as celebrações desta efeméride que constitui um momento de exaltação da heroicidade e das conquistas do Povo Moçambicano.

· Felicita, igualmente, aos compatriotas condecorados em reconhecimento da sua contribuição para o desenvolvimento do País. 

· Avalia positivamente o crescimento das Forças Armadas de Defesa de Moçambique, não só em termos de efectivo como em termos de logística, para cumprir os seus deveres constitucionais de defesa da soberania nacional e da integridade territorial, ao longo dos 50 anos da Independência Nacional.

6. FESTIVIDADES DO 4 DE OUTUBRO 

A Comissão Política foi informada dos preparativos das comemorações do dia do Acordo Geral de Paz, data simbólica para os moçambicanos e exorta a uma participação massiva de todas as forças vivas da sociedade, destacando o papel das confissões religiosas no resgate dos valores da paz, concórdia e reforço da nossa moçambicanidade. 


7. FELICITAÇÕES À CAMARADA MARINA PACHINUAPA PELA OUTORGA DO TÍTULO DE DR. HONORIS CAUSA

A Comissão Política felicita a Camarada Marina Pachinuapa, veterana da Luta de Libertação Nacional, pela outorga do título de Doutor Honoris Causa, atribuída pela Universidade do Púngue, em reconhecimento da sua brilhante contribuição para a Independência Nacional, preservação da história e identidade cultural, igualdade e emancipação da mulher e justiça social no País. 

8. DESEMPENHO DA BANCADA PARLAMENTAR DA FRELIMO NA ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA
No que toca a este ponto:
A Comissão Política foi informada sobre os preparativos da II Sessão Ordinária da X Legislatura da Assembleia da República, a ter lugar de 22 de Outubro a 18 de Dezembro, cujo momento mais alto será a prestação da Informação Anual do Chefe de Estado sobre a situação geral da Nação. 
A Comissão Política apreciou positivamente o balanço do trabalho das jornadas parlamentares e dos círculos Eleitorais e encoraja a Bancada Parlamentar da FRELIMO a prosseguir com as acções de fiscalização das actividades do Governo a todos os níveis, mantendo-se permanentemente ligada ao Povo.
9. DESEMPENHO DAS FORÇAS DE DEFESA E SEGURANÇA

A Comissão Política reconhece o papel das Forças de Defesa e Segurança e da Força Local, e encoraja a continuarem firmes na luta contra o terrorismo na Província de Cabo-Delgado, em defesa da integridade territorial e da soberania nacional. Renova os apelos às populações para maior vigilância face aos actos que atentam contra a ordem e tranquilidade públicas.

60 ANOS CONSOLIDANDO A UNIDADE NACIONAL,
PROMOVENDO A PAZ E O DESENVOLVIMENTO
FRELIMO, A FORÇA DA MUDANÇA!
1

image1.png




